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Cieľom projektu mesta Svätý Jur, ako partnera projektu č. 7, je vývoj, testovanie

a implementácia riešení virtuánej a rozšírenej reality pre historické budovy, umenie

a remeslá vo Svätom Jure. Na základe dostupných zbierok historických údajov a

obrázkov tím softvérových odborníkov vyvíjal testovaciu verziu aplikácie, s cieľom

sprostredkovať dojem z jednotlivých historických objektov a priestorov

prostredníctvom 3D videí, teda predstaviť historickú podobu budov spolu s

historickým umením a remeslami. Cieľom je zabezpečiť návštevníkom a turistom

zážitky prostredníctvom možnosti absolvovať prehliadky mesta s pomocou

špeciálnych okuliarov určených na vnímanie rozšírenej reality – 3D.
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Vytypované boli 3 vhodné objekty a priestory, ktoré budú môcť návštevníci a turisti
osobne navštíviť a pozorovať v reálnom čase vďaka špeciálnym 3D okuliarom a
tabletom.

Konkrétne sú to:

1) Izba grófa Mórica Beňovského – príbeh cestovateľa a kráľa severnej časti 
Madagaskaru

2) Renesančný dom – tradičná remeslá a kultúra

3) Kaštieľ Pálffy – tradícia vinohradníctva a vinárstva



Izba grófa Mórica Beňovského

príbeh cestovateľa a kráľa severnej časti Madagaskaru.

Ide o pohľad do izby grófa Mórica Beňovského, ktorá je umiestnená v Kláštore rehole
Piaristov, kde sa bude môcť návštevník virtuálne poprechádzať. Keďže je známe, že
Móric Beňovský bol aj kráľom severného Madagaskaru, súčasťou prehliadky je aj
virtuálny presun práve na Madagaskar.



Renesančný dom

tradičná veselica a kultúra

Ide o stavbu z konca 17. storočia. Dom je preto vynikajúcim príkladom typického
vinohradníckeho obydlia. Návštevník môže obdivovať tradičnú veselicu, renesančné
kroje, vybrané remeslá a prostredníctvom rozšírenej reality aj
starobylé nástroje/prístroje.

Celý dej sa odohráva vo vonkajších priestoroch nádvoria/átria renesančného domu
s typickou svätojurskou architektúrou.



Pálffyho kaštieľ

tradícia vinohradníctva a vinárstva

Ide o kompletne zrenovovaný a novootvorený kaštieľ, v rámci ktorého je aj
umiestnené vinárstvo. Návštevník tak môže zažiť najvýznamnejšiu tradíciu mesta
Svätý Jur a to vinohradníctvo a vinárstvo. Keďže v priestoroch kaštieľa sídli aj nové
vinárstvo, využívajúce najnovšie technológie pri výrobe vína, súčasťou prezentácie
sú aj krátke tematické videá a informácie o vinárstve.



Digitalizovaný 3D model mesta Svätý Jur

Ide o 3D model mesta Svätý Jur osadený na námestí pred mestským úradom.
Cieľom umiestnenia diela je zatraktívnenie mesta edukatívnym charakterom. Táto
vizuálna, ale aj haptická pomôcka bude slúžiť tiež nevidiacim, ktorým priblíži línie
ulíc a proporcie pamiatkovej zóny. Braillovým písmom a kontrastnými dezénmi na
povrchu budov zároveň upovedomí na unikátne miesta. Návrh kompozície by mal
evokovať asociácie prepájajúce vinársku tradíciu s prírodným plenérom. Prostredná
ulica, kde bude umiestnený 3D model, je historickým centrom mesta. Ide najmä o
pamiatkovú rezervácia mesta – najvyšší stupeň historickej pamiatkovej ochrany.



Harmonogram v rámci projektu Digital Village vo Svätom Jure

Začiatok finančnej implementácie projektu: 01.09.2021

Návrhy na digitalizáciu vytipovaných objektov: 30.04. - 30.06.2022

Testovanie simulácie virtuálnej reality

a rozšírenej reality: 1.7. – 31.10.2022

Príprava realizácia 3D modelu mesta: 1.5. – 15.12.2022

Ukončenie aktivít projektu projektového

partnera Svätý Jur: 31.12.2022



Aktivity a manažment projektu Digital Village vo Svätom Jure

Trvanie projektu: 1.9.2021 – 31.12.2022

Počet zamestnancov, ktorí sa podieľajú na projekte: 4 (2muži, 2 ženy)

Počet verejných obstarávaní v rámci projektu: 3

Počet zariadení pre virtuálnu a rozšírenú realitu: 20

Počet pracovných stretnutí v rámci projektu: 55

Celková alokácia projektu: 187 000 EUR

Spolufinancovanie prijímateľa na projekte: 5%

Financovanie 3D modelu na rámec 5%: 25 000 €



Finančná implementácia projektu Digital Village vo Svätom Jure

Mesto Svätý Jur k 30.9.2022 celkovo predložilo dva Zoznamy deklarovaných
výdavkov v celkovej sume približne 110 000 EUR. V súčasnosti Prvostupňová
kontrola Programu Interreg SK – AT v rámci MIRRI SR schválila výdavky v
predloženej hodnote a čerpanie projektu je tak na úrovni 60% z celkových
rozpočtovaných výdavkov.

Mesto predloží k 31.12.2022 zvyšných 40% výdavkov prostredníctvom Zoznamu
deklarovaných výdavkov a predpokladá tak ukončenie aktivít projektu so 100%
čerpaním vyčlenených a schválených výdavkov na projekt.



Zmeny projektu Digital Village vo Svätom Jure

Mesto Svätý Jur zrealizovalo v roku 2022 celkovo dve zmeny počas realizácie
projektu.

1) Menej závažná zmena projektu

Na základe prebiehajúcej implementácie sa upravili upraviť počty pracovných
pozícií, počty jednotiek a zameranie pracovných pozícií a to z dôvodu akcelerácie
jednotlivých procesov posunu samotnej implementácie.

2) Podstatná zmena projektu

Mesto Svätý Jur prišlo s návrhom na zmenu projektu, a to formou rozšírenia
projektu o nový prvok: digitalizovaný 3D model mesta Svätý Jur, pri využití
existujúceho rozpočtu.



Verejné obstarávanie projektu Digital Village vo Svätom Jure

Vo februári 2022 mesto Svätý Jur vyhlásilo verejné obstarávania na softvér na
simulovanie rozšírenej a virtuálnej reality, na obstaranie 3D heliem a tabletov a na
3D model mesta Svätý Jur.

Technická špecifikácia pre verejné obstarávanie pre IT oblasť bola konzultovaná a
odsúhlasená s expertmi z STU z oblasti digitalizácie.

V súčasnosti sú všetky verejné obstarávania ukončené, prebehla ich realizácia, resp.
dodanie tovaru. Dodanie 3D modelu mesta Svätý Jur bude v priebehu mesiaca
december 2022.



Digitalizácia v meste Svätý Jur

Definovanie a návrh digitalizácie priestorov týkajúci sa tvaru pivnice, steny, striech
a podláh bolo prediskutované s miestnymi historikmi, občanmi a expertmi zo
Svätého Jura a najmä vlastníkmi objektov.

Zároveň boli využité aj historické fotografie, ktoré slúžili ako základ pre 3D
produkciu.

Napr. o funkčnosti a detailoch historického lisu na hrozno prebehli diskusie s
pracovníkmi Malokarpatského múzea v Pezinku, z dôvodu nastavenia správnej
funkčnosti pôvodného mechanizmu. Tento proces slúži na kódovanie simulácie do
headsetov v rámci virtuálnej reality.



Digitalizácia v meste Svätý Jur – Kaštieľ Pálffy



Digitalizácia v meste Svätý Jur – Renesančný dom



Digitalizácia v meste Svätý Jur – Izba Mórica Beňovského



Digitalizácia v meste Svätý Jur - 3D model mesta Svätý Jur
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Ďakujem za pozornosť
Ing. Šimon Gabura, primátor mesta Svätý Jur

Bratislava , 1. december 2022


